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2022 年 8 月７日初级会计实务考情分析
考试难度：总体考试相对较简单，大部分考题及考点都比较常规。

以下是正保会计网校根据考生回忆内容为大家整理的 2022 年 8 月 7 日初级职称《初级会计实务》科目考

情分析。

第一章 概述

【第一章恒重考点】

会计职能、会计主体、会计信息质量要求、会计职业道德的内容、内部控制要素

第二章 会计基础

【涉及考点】产品成本计算方法的特点及适用范围

【题型】多选题

【难易度】易

【知识详解】

基本方法 核算对象 适用范围 特点

品种法 产品品种

大量大批的单步骤生产的企业以及管理上不

要求按照生产步骤计算产品成本的多步骤生

产的企业

一般定期（每月月末）计算产品成

本

【举例】发电、供水、采掘

月末一般无在产品，如果有，要将

生产成本在完工产品和在产品之

间进行分配

分批法 产品批别
单件小批类型的生产

与生产任务通知单紧密配合，产品

成本计算不定期

【举例】造船、重型机械制造、精密仪器制造、 成本计算期与产品生产周期一致，
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新产品试制、设备修理、在建工程等 月末不存在完工产品与在产品之

间分配成本的问题

分步法 生产步骤

适用于大量大批的，管理上要求按照生产步骤

计算产品成本的多步骤生产

月末需要将生产成本在完工产品

和在产品之间进行分配

【举例】冶金、纺织、机械制造
成本计算期是固定的，与产品的生

产周期不一致

【第二章恒重考点】

资产的分类和内容、负债的分类和内容、会计要素计量属性及其应用原则、交易或事项对会计等式的影响、

借贷记账法、原始凭证的种类、会计账簿的种类、总账与明细账的平行登记、错账更正的三种方法及其适用范

围、各种财产清查的适用方法、三种账务处理程序的特点、三种产品成本计算方法的特点、政府会计的特点及

要素

第三章 流动资产

【涉及考点 1】存货减值

【题型】单选题

【难易度】易

【知识详解】

处理原则 成本与可变现净值孰低计量

可变现净值 估计的售价－至完工时估计将要发生的成本－估计的销售费用以及相关税费

账务处理

计提
借：资产减值损失

贷：存货跌价准备

转回
借：存货跌价准备

贷：资产减值损失

结转

借：主营业务成本

存货跌价准备

贷：库存商品

【涉及考点 2】包装物的账务处理

【题型】单选题

【难易度】易

【知识详解】

生产领用：

借：生产成本（实际成本）

贷：周转材料——包装物

借或贷：材料成本差异

随同商品出售不单独计价/出借：
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借：销售费用（实际成本）

贷：周转材料——包装物

借或贷：材料成本差异

随同商品出售且单独计价/出租：

借：其他业务成本（实际成本）

贷：周转材料——包装物

借或贷：材料成本差异

【涉及考点 3】存货——实际成本法下购进原材料的账务处理、领用原材料的账务处理

【题型】不定项

【难易度】中

【知识详解】

实际成本法下取

得材料

借：原材料

应交税费——应交增值税（进项税额）

贷：银行存款/其他货币资金等

借：在途物资

应交税费——应交增值税（进项税额）

贷：银行存款/其他货币资金等

借：原材料

贷：在途物资

材料已经入库未收到发票：

月末：

借：原材料

贷：应付账款——暂估应付账款

下月初：

借：原材料 （红字）

贷：应付账款——暂估应付账款（红字）

实际成本法下发

出材料

借：生产成本（生产产品）

制造费用（车间一般耗用）

管理费用（管理部门领用）

销售费用（销售部门领用）

其他业务成本（出售）

委托加工物资等

贷：原材料

【第三章恒重考点】
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库存现金清查的账务处理、先进先出法、月末一次加权平均法、原材料暂估入账的处理、计划成本法下材

料成本差异科目的核算内容、计划成本法下材料成本差异率的计算以及发出材料和结存材料成本的计算、包装

物和低值易耗品、委托加工物资（结合消费税）、消耗性生物资产、存货减值、存货清查

第四章 非流动资产

【涉及考点 1】双倍余额递减法

【题型】单选题

【难易度】易

【知识详解】

每个折旧年度年初固定资产账面净值×2/预计使用年限

最后两年改为年限平均法：（剩余账面净值－预计净残值）/2

【涉及考点 2】成本模式下投资性房地产的账务处理【新增】

【题型】单选题

【难易度】中

【知识详解】

取得
借：投资性房地产（实际成本）

贷：银行存款等

租金收入
借：银行存款

贷：其他业务收入

计提折旧或摊销
借：其他业务成本

贷：投资性房地产累计折旧（摊销）

计提减值准备
借：资产减值损失

贷：投资性房地产减值准备

处置

借：银行存款等

贷：其他业务收入

借：其他业务成本

投资性房地产累计折旧（摊销）

投资性房地产减值准备

贷：投资性房地产

【涉及考点 3】固定资产盘盈的账务处理

【题型】单选题

【难易度】易

【知识详解】

借：固定资产（重置成本）

贷：以前年度损益调整
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借：以前年度损益调整

贷：盈余公积

利润分配——未分配利润

【涉及考点 4】生产性生物资产的减值【新增】

【题型】判断题

【难易度】易

【知识详解】

借：资产减值损失

贷：生产性生物资产减值准备（不得转回）

【第四章恒重考点】

成本法下和权益法下长期股权投资的账务处理及相关计算、投资性房地产成本模式和公允价值模式下的账

务处理以及成本模式转为公允价值模式时差额的处理、自建固定资产的账务处理及相关计算、固定资产更新改

造业务、年数总和法、双倍余额递减法、固定资产清查、使用权资产、生产性生物资产、长期待摊费用的概念

第五章 负债

【涉及考点 1】车船税的账务处理

【题型】单选题

【难易度】易

【知识详解】

计提时：

借：税金及附加

贷：应交税费（印花税不通过“应交税费”科目核算）

实际缴纳时：

借：应交税费

贷：银行存款

【涉及考点 2】职工薪酬——非货币性职工福利

【题型】不定项

【难易度】中

【知识详解】

以自产产品发放福利：

借：管理费用等

贷：应付职工薪酬（含税公允价值）

借：应付职工薪酬——非货币性福利

贷：主营业务收入

应交税费——应交增值税（销项税额）

将自有资产无偿提供给职工：
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借：管理费用等（折旧额）

贷：应付职工薪酬

借：应付职工薪酬

贷：累计折旧

租赁资产供职工免费使用：

借：管理费用等（应付的租金）

贷：应付职工薪酬

借：应付职工薪酬

贷：银行存款等

【第五章恒重考点】

应付职工薪酬（货币性职工薪酬、非货币性职工薪酬、累积带薪缺勤和非累积带薪缺勤）、消费税的账务

处理、小规模纳税人确认的增值税的账务处理、视同销售、进项税额转出、交纳增值税、消费税的账务处理、

土地增值税的账务处理、印花税的账务处理、车船税的账务处理

第六章 所有者权益

【涉及考点】所有者权益——回购并注销股本的账务处理

【题型】不定项

【难易度】中

【知识详解】

回购：

借：库存股（回购价）

贷：银行存款等 所有者权益

注销：

借：股本

资本公积——股本溢价

盈余公积

利润分配——未分配利润

贷：库存股

资本公积——股本溢价

【第六章恒重考点】

接受非现金资产投资的账务处理、回购并注销股票的账务处理、利润分配的账务处理、盈余公积的账务处

理、资本公积的账务处理

第七章 收入、费用和利润

【第七章恒重考点】

发出商品的账务处理（采用支付手续费方式委托代销）、销售退回的账务处理、可变对价的账务处理（商

业折扣、现金折扣、销售折让）、在某一时段内完成的商品销售收入的账务处理、与合同负债相关的账务处理、
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所得税费用的计算

第八章 财务报告

【第八章恒重考点】

资产负债表项目的填列（货币资金、预收款项、预付款项、应付账款、其他应收款、其他应付款、开发支

出、固定资产、在建工程、无形资产、存货、一年内到期的非流动资产、一年内到期的非流动负债、应交税费）、

利润表项目填列（研发费用、管理费用、营业利润、综合收益）、现金流量表、所有者权益变动表反映的项目、

附注披露的内容
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